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Rallye Maths Cycle 3

Circonscription de Nancy 1  
                Niveau de classe : CM1 (niveau 2)
Corrections des problèmes
(Nombre de problèmes résolus :     /5)
	Solutions
	Difficultés rencontrées

	Problème 1 : Mes chiens et mes chats
(6 X 6) + (4 X 5) = 56

J’ai 6 chiens et 4 chats
Chiens

Chats

Calculs

Résultat

1

9

(1x6) + (9x5)

51

2

8

(2x6) + (8x5)

52

3

7

(3x6) + (7x5)

53

4

6

(4x6) + (6x5)

54

5

5

(5x6) + (5x5)

55

6

4

(6x6) + (4x5)

56

La solution apparaît à la 6ème ligne


	

	Problème 2 : Les sept samouraïs
Une classe a proposé un tableau à double entrée : cette solution est un peu longue mais évite de faire rencontrer deux fois les mêmes samouraïs : à vous d’essayer.

Une solution rapide est de donner à chaque samouraï une lettre de l’alphabet. Chaque rencontre s’écrit sous la forme d’une paire de lettres :

AB, AC, AD, AE, AF, AG (6 rencontres)

BC, BD, BE, BF, BG (5 rencontres)

……..

…..

FG (1 rencontre)

6 + 5 + 4 + 3 + 2 + 1 = 21 rencontres avec 3 saluts par rencontre.  TOTAL = 63
L’image représente 1 salut.

Pour ceux qui ont dit que chaque samouraï saluait  3 fois ses six « collègues » et faisait donc 18 saluts : il aurait fallu diviser le résultat par deux ( 126 : 2 )


	

	Problème 3 : Multiplication
9

3

X

7

4

3

7

2

6

5

1

0

6

8

8

2


	

	Problème 4 : Les rubans
1 J = 3 B

3 J + 3 B = 48

( 3 X 3)B + 3 B = 48

12 B = 48

B = 4

J = 3 B

J = 3 X 4 = 12

Le ruban bleu mesure 4cm et le ruban jaune mesure 12cm
	

	Problème 5 : Quelle famille !
Marie a 3 frères et 1 sœur.

	


